
 

 

27 Μαΐου 2015, Λεμεσός 

 

Προς: Δήμαρχο Λεμεσού κ. Ανδρέα Χρίστου 

 

Αγαπητέ κύριε Δήμαρχε,  

 

 

Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να θίξουμε κάποια ζητήματα τα οποία μας 

απασχολούν και επιθυμούμε όπως μας ενημερώσετε για την εξέλιξη τους, ως προς τις 

προδιαγραφές που πρέπει να πληροίτε ως Δήμος για τα Άτομα με Αναπηρίες (ΑμεΑ). Έχουμε 

επισημάνει τα πιο κάτω και χρειαζόμαστε την τοποθέτηση σας γι’ αυτά.  

 

Α) Κατόπιν επιτόπιας επίσκεψης μας στην Σαριπόλου παρατηρήσαμε ότι ελάχιστα 

καφεστιατόρια έχουν τοποθετήσει χαμηλά τραπέζια και καρέκλες για να μπορούν να τα 

χρησιμοποιούν και Άτομα με Αναπηρίες (ΑμεΑ) όπως αυτό ορίστηκε από εσάς να εφαρμοστεί 

σε όλα μέχρι 24 Μαΐου 2015. Θα θέλαμε να μας ενημερώσετε για το πώς θα προχωρήσετε από 

εδώ και πέρα και πώς θα αντιμετωπίσετε την απαράδεκτη αυτή κατάσταση.  

 

Β) Έχουμε παρατηρήσει ότι δεν υπάρχουν δημόσια αποχωρητήρια για Άτομα με Αναπηρίες 

(ΑμεΑ) στην περιοχή του Μεσαιωνικού Κάστρου, στην Σαριπόλου αλλά και στην οδό 

Γενεθλίου Μιτέλλα. Επιθυμούμε όπως υπάρξει άμεση δημιουργία τους στους χώρους αυτούς. 

 

Γ) Στις διαβάσεις των πεζών όπου συνήθως τοποθετείται κύρτωμα στην ευθεία αυτή, υπάρχει 

ένα κενό (αυλάκι) από το πεζοδρόμιο στο κύρτωμα. Αυτό το κενό έχει ως αποτέλεσμα να 

εμποδίζει την ομαλή διάβαση των ατόμων με τροχοκαθίσματα, αλλά και άλλων ευπαθών 

ομάδων. Θεωρούμε πως πρέπει άμεσα να διορθωθεί αυτό το σημείο, σε όλες τις διαβάσεις που 

υπάρχουν κυρτώματα, για να μην δυσκολεύουμε την καθημερινή διάβαση όλων των ευπαθών 

ομάδων. 
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Δ) Με την ανάπλαση της πόλης και την επαναδημιουργία των χώρων στάθμευσης για τα Άτομα 

με Αναπηρίες (ΑμεΑ), δεν τα έχετε ολοκληρώσει ακόμη και δεν υπάρχουν οι κατάλληλες 

προδιαγραφές (σημάνσεις, χρωματισμός, κ.α.) που απαιτούνται με βάση τις πρόνοιες που ορίζει 

ο νόμος για τα δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες (ΑμεΑ). 

 

Ε) Όσον αφορά την πεζογέφυρα στο Olympic Residence, διερωτόμαστε γιατί δεν έχει 

τοποθετηθεί ακόμη ασανσέρ σε αυτήν, αλλά ούτε και πρόνοια υπάρχει καν γι’ αυτό το θέμα. 

Θέλουμε να γνωρίζουμε αφού δεν τοποθετήθηκε το ασανσέρ, για ποιους δημιουργήθηκε η 

πεζογέφυρα αυτή και ποιους τελικά εξυπηρετεί, όταν τα Άτομα με Αναπηρίες (ΑμεΑ) δεν 

μπορούν να την χρησιμοποιήσουν όπως όλοι οι υπόλοιποι αρτιμελής;  

 

Δυστυχώς, όλα όσα θίξαμε έπρεπε να ήταν ήδη εφαρμοσμένα για να εξυπηρετούν όλους 

του πολίτες. Θέλουμε να θεωρούμαστε πολιτισμική πρωτεύουσα της Κύπρου, έχουμε 

υλοποιήσει ανάπλαση της πόλης και η υποδομή της είναι εντελώς εχθρική για τα Άτομα με 

Αναπηρίες (ΑμεΑ), η οποία δεν τους επιτρέπει να απολαύσουν όλα όσα έχουν δικαίωμα όπως 

όλοι ανεξαιρέτως. Είναι πραγματικά απάνθρωπο και άδικο να βιώνουν αυτήν την κατάσταση οι 

συνάνθρωποι μας αυτοί, γι’ αυτό και σας τονίζουμε όλα όσα πρέπει να επιληφθείτε και να 

διορθώσετε άμεσα.  

 

Θα αναμένουμε την απάντηση σας εντός των ημερών. 

 

Με εκτίμηση, 

Εκ μέρους της Επαρχιακής Επιτροπής της Π.Ο.Α.Α. Λεμεσού, 

 

 

Κωνσταντίνος Βελισσάριος                                                                      Έλενα Γεωργίου 

Πρόεδρος Γραμματέας 

 

 

Κοινοποίηση: Μ.Μ.Ε. 

 

 


